

Încinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVI

SERIA II

Nr. 9769

4 PAGINI!

30 BANI

MARȚI

21 OCTOMBRIE

1980

IERI, PE RAZA COMUNEI GÎRBOVI, JUDEȚUL ILFOV, ÎNTR-O AMPLĂ ȘI RODNICĂ ANALIZĂ DESFĂȘURATĂ CU OAMENI AI MUNCII DIN AGRICULTURĂ ȘI INDUSTRIA CONSTRUCTOARE DE MAȘINI

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a examinat modul cum se aplică programul de creștere a mecanizării lucrărilor agricole

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a examinat, în cursul dimineții de luni, pe terenul special amenajat în cadrul unei ferme din raza comunei Gîrbovi, județul Ilfov, modul cum se aplică recomandările și indicațiile privind programul de tipizare și modernizare a tractoarelor și a celorlalte mașini agricole, creșterea gradului de mecanizare a lucrărilor agricole, de perfecționare a sistemelor de mașini destinate acestui important sector al economiei naționale.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășii Ilie Verdet, Nicolae Constantin, Gheorghe Onrea, Nicolae Giosan, Vasile Marin.

La această amplă analiză au luat parte Angelo Micleșcu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Vasile Mușat, prim-secretar al Comitetului județean Ilfov al P.C.R., cercetători, specialiști și proiectanți din cele două ministere.

Secretarul general al partidului s-a întâlnit din nou cu specialiștii din domeniul concepției și realizării mașinilor agricole, cu cei care le folosesc pentru a analiza concret nivelul tehnic atins de utilajele și mașinile agricole românești, pentru a stabili noi măsuri în vederea urgentării procesului de modernizare continuă a acestora, de grabire a intrării lor în fabricile, de înzestrare cât mai rapidă a agriculturii noastre socialiste cu mijloace mecanizate de mare randament și eficiență, menite să contribuie la înfăptuirea marilor sarcini puse în fața agriculturii de Congresul al XII-lea al P.C.R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost prezentată gama de mașini și agregate folosite în tehnologiile de recoltare a porumbului în stuleți și în boabe. Ministrul agriculturii și industriei alimentare îl informează pe secretarul general al partidului că indicațiile date în timpul vizitei de lucru la I.A.S. Afumați din noiembrie 1979, în cursul întâlnirilor cu specialiștii din cercetare și proiectare și din întreprinderi constructoare de mașini agricole din acest an, s-au concretizat într-o serie de realizări tehnice capabile să sporească productivitatea muncii pe ogoare, să crească eficiența economică a activității din agricultură. În această ordine de idei, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-au fost înfățișate sistemele constructive ale diferitelor combine folosite la recoltatul porumbului și este invitată să urmărească funcționarea acestora în lanurile de porumb din vecinătate.

Combină de recoltat porumb cu agregat pe patru rinduri, prima care a început să lucreze, prezintă o serie de modificări de organizare și funcționare. Aceste modificări au fost realizate de secretarul general al partidului pentru realizarea unei viteze și capaci-



ități sporite de recoltat, asigură reducerea pierderilor de producție. Odată cu recoltarea se face și prelucrarea recoltei strinse.

În continuare, a fost urmărită, în timpul funcționării, combina de recoltat porumb în boabe, pe șase rinduri, utilaj de mare productivitate și complexitate. Secretarul general al partidului a apreciat calitatea combinii și a cerut totodată să se continue activitatea de îmbunătățire constructivă a acesteia, astfel încât, la o singură treacă, să fie executate toate operațiile privind strângerea porumbului și eliberarea suprafețelor de coceni, pentru a fi posibilă executarea imediată, în continuare, a altor lucrări agricole. Având în vedere randamentul acestui tip de combină, se cere specialiștilor din cele două ministere să accelereze munca de concepție, de realizare și a variantei pentru recoltat porumb în stuleți.

O deosebită impresie a făcut combina de recoltat porumb cu agregat pe opt rinduri. Ministrul de resort prezintă au expus caracteristicile funcționale ale acestui important utilaj, subliniind avantajele mari pe care le prezintă sub aspectul ran-

damentului și al calității lucrărilor efectuate. Se regeșesc în variantele constructive prezentate acum modificările indicate de secretarul general al partidului în primăvara acestui an, pe linia dotării agriculturii cu mașini și utilaje multifuncționale, care să poată scurta cât mai mult posibila durata campaniei de recoltare la toate culturile, să reducă la minimum pierderile de recoltă, să ridice calitatea lucrărilor agricole.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat eforturile oamenilor muncii din sectoarele de concepție și producție consacrate perfecționării utilajelor de recoltat porumb prezentate, care se înscriu în preocuparea permanentă a specialiștilor și muncitorilor din acest sector al economiei naționale pentru o calitate nouă, superioară, în activitatea lor. Referindu-se concret la combină pe care le-a urmărit la lucru în cursul acestei dimineți, secretarul general al partidului, președintele Republicii, a cerut să se intensifice eforturile pentru a perfecționa continuu agregatele respective. S-a indicat să se găsească soluții pentru a putea folosi aceeași combină

atât la culesul porumbului, cât și la recoltatul altor culturi. De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat din nou necesitatea de a se depune eforturi stăruitoare pentru ca la recoltare să fie efectuate dintr-o singură treacă toate operațiile, inclusiv îndepărtarea și depozitarea resturilor vegetale. În acest scop, a fost fixată ca sarcină echiparea combinelor cu agregate multifuncționale, ușor de montat și demontat, prin a căror utilizare se amplifică construcția mașinilor de recoltat și se mărește considerabil gama lor de utilizare. Totodată, a fost trasată sarcina de a se prevedea în compunerea combinelor de recoltat cereale un buncăr în care să fie depozitată recolta, eliminându-se astfel remorcile și tractoarele, care trebuie să o preia din mers. În același timp, tot pe linia îmbunătățirilor constructive, s-a subliniat necesitatea găsirii unor soluții adecvate pentru reglarea înălțimii de tăiere și de lucru a combinelor, necesitatea amplasării optime a cabinelor la combină. S-a cerut să fie conceput un sistem de recoltare a stuleților și de pe tulpinile căzute din cauza factorilor atmosferici.

Apreciind orientarea specialiștilor către mecanismele simple, secretarul general al partidului a recomandat să fie folosite cu precizie în viitor transmisii mecanice, mai economice, mai convenabile în exploatare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a precizat că, în timpul cel mai scurt, agricultura noastră trebuie înzestrată cu combine moderne de recoltat porumb pe patru, șase și opt rinduri, toate concepute în vederea unei largi utilizări, subliniind necesitatea ca județele de cîmpie, cu întinse suprafețe arabile, să beneficieze mai ales de utilaje de mare capacitate. Chiar de anul viitor, a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe ogoarele țării vor trebui să lucreze combinele de recoltat porumb pe opt rinduri, ceea ce va înlesni și activitatea secretarului general al partidului a indicat ca recoltarea acesteia să se eșaloneze astfel încât să fie asigurate doar cantitățile necesare cerute de funcționarea la întreaga capacitate a fabricilor prelucrătoare, precum și un stoc minim.

În continuare, secretarul general al partidului i-au fost prezentate mașinile de prelucrare a solului. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat cu înăldrie de a se trece la arat, să se facă o măruntire a resturilor vegetale. S-a precizat că această lucrare nu trebuie făcută separat, ci odată cu arătura găsindu-se soluția constructivă ca în fața tractorului să fie montate dispozitive reversibile. Specialiștii prezenți au asigurat pe secretarul general al partidului că, în cel mai scurt timp, indicația primită va fi tradusă în viață. Totodată, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ca la plugurile existente să se monteze și un cuiț-daltă deschizător, pentru a sparge acea talpă brazdei formată de-a lungul malului din spate, pentru a evita plugul-daltă montat va acrisi terenul, va permite pătrunderea corespunzătoare a apei în sol și va ajuta la măruntirea lui. S-a cerut, de asemenea, ca acest cuiț să fie montat la toate tipurile de pluguri folosite la ora actuală.

Apoi, au fost prezentate caracteristicile și performanțele tractorului de 80 CP pe șenile, pentru lucrările în pantă, cât și sistemul de mașini folosit pentru acest gen de lucrări, pluguri reversibile, grape cu discuri, mașina-combinată pentru prelucrare a solului și însămânțarea pajștilor. În continuare, apreciind calitățile funcționale ale motocosoarei „Carpatina” destinată recoltării furajelor naturale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ca specialiștii să găsească grabnic soluții

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU VOR EFECTUA O VIZITĂ DE STAT ÎN NORVEGIA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu vor efectua, la invitația Majestății Sale Regele Olav V, o vizită de stat în Norvegia, în perioada 13-15 noiembrie 1980.

DEZVOLTARE, INDEPENDENȚĂ, BUNĂSTARE

INDUSTRIA ROMÂNEASCĂ — DINAMISM, VIGOARE, ÎNALTĂ EFICIENȚĂ

România socialistă prezintă acum — la confluențele a două cincinale, etape unitare și totuși distincte, bine conturate, ale istoriei sale contemporane, ale drumului său mereu ascendent spre noi culmi de civilizație, progres și bunăstare — filior săli și lumii întregi, tabloul unor impresionante împliniri, expresie grăitoare a fermității și consecvenței cu care oamenii muncii din patria noastră au acționat și acționează pentru înfăptuirea neabătută a prevederilor Programului partidului de față și a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate spre comunism.

În strategia politică economică a partidului de creștere în ritm înalt a avuției țării, a nivelului de trai material și spiritual, de satisfacere a nevoilor mereu crescînde ale celor ce

ION D. CUCU

(Continuare în pag. a 11-a)

1981

Creșterea producției nete industriale: 8,1%

Creșterea productivității muncii în industrie pe baza valorii producției nete: 7%

IN INDUSTRIE — ACCENT PRIORITAR PE INDICATORII DE CALITATE

CRONICĂ DE ÎNTRECERE

Oamenii muncii de la Întreprinderea de rulmenți din Birlad raportează îndeplinirea, la 20 octombrie, a sarcinilor din plan la producția industrială pe întregul cincinal 1976-1980.

Cu acest prilej, colectivul întreprinderii a adresat o telegramă secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune:

Îndeplinirea cu 72 zile mai devreme a sarcinilor actualului cincinal creează premisele obținerii unei producții industriale suplimentare de 470 milioane lei, echivalând cu valoarea a 10 milioane bușeci de rulmenți de diferite tipuri și dimensiuni. Depunând eforturi susținute pentru a încheia cu însemnate depășiri sarcinile de plan la toți indicatorii pe anul 1980, urmăm în acest cincinal, vom face totul în această privință pentru temeinta pre-

gătire a îndeplinirii cu succes, încă din primele zile ale anului viitor, a sarcinilor sporite ce ne revin în 1981 și în întregul cincinal 1981-1985.

ÎN ACEASTĂ PERIOADĂ HOTĂRÎTOARE DE MUNCĂ pentru realizarea tuturor sarcinilor din planurile anual și cincinale, constructorii și montorii de pe vastul șantier al extinderii Uzinei de feroalaje din cadrul Combinatului metalurgic Tulcea — în sprânză cărora au sosit peste 750 de specialiști și muncitori cu înaltă calificare din București și din județele: Argeș, Brăila, Himbneș, Pitești și altele, raportează un nou și semnificativ succes pentru realizarea acestei importante investiții. Aici, odată cu așezarea pentru prima dată a focului, a intrat în probe

tehnologiea la cald cuplorul nr. 2 de feromangan.

COLECTIVUL ÎNTEPRINDERII DE PRELUCRARE A LEMNULUI din Constanța, unitate economică frunțată, de unde se exportă mobilă în peste 20 de țări, printre care: Cehoslovacia, Franța, R.F.G., U.R.S.S. și altele, a înregistrat în perioada scursă de la începutul anului un spor valoric de producție față de prevederile planului de aproape 36 milioane lei — volum al producției care este cu circa 4 la sută mai mare decât cel obținut în anul trecut.

De remarcă că indicele valoric al producției muncii din această întreprindere corespunde integral unei sporite producții fizice: în primele trei trimestre din 1980 s-a fabricat suplimentar mobilier din lemn în valoare de 2.475.000 lei.



ACUM, MAI MULT CA ORICÎND, TIMPUL ÎNSEAMNĂ RECOLTĂ

Toate roadele cîmpului — cît mai repede strînse și puse la adăpost!

IMPLICAREA CONCRETĂ, NEMIJLOCITĂ A ACTIVULUI U.T.C. ÎN MAREA BĂTĂLIE A CULESULUI

În aceste zile decisive pentru mersul recoltării Comitetul județean Olt al U.T.C. inițiază o amplă acțiune de mobilizare a tineretului în campania agricolă. Astfel, tinerii din toate organizațiile U.T.C. din județ sînt cuprinși în brigăzi de lucru complexe, care acționează în punctele fierbinți ale campaniei preluând în răspundere directă recoltarea, rectificarea, încărcarea și transportul. Zilnic, aproape 13.000 de tineri iau parte la aceste acțiuni, realizînd pînă în prezent lucrări pe aproape 1.000 ha. Astfel, la C.A.P. Coteana, pot fi înălțuri în fiecare zi circa 100 de tineri conduși de secretarul comitetului U.T.C. de la Întreprinderea de prelucrare a aluminiului din Slatina, Ion Bungiu. La C.A.P. Balș, recoltarea porumbului, tăiatul cocenilor și eliberatul terenului se realizează de către brigăzile de uteciști de la Întreprinderea de osii și boghieri din localitate conduși de secretarul comitetului U.T.C., Dumitru Dinică. Într-o organizație U.T.C. cu rezultate foarte bune se numără și cele de la Întreprinderea de

aluminiu, Direcția comercială, U.J.C.C. Slatina, Întreprinderea de vagoane Caracal, Filatura Drăgănești Olt, Tăbăcăria Corabia, Tinerii muncitori li se adaugă și efortul sustinut al celor peste 12.000 de elevi și alți cuprinși în brigăzi de lucru din Scorțicestii, liceele „Radu Greceanu”, agroindustrial și „Ion Minulescu” din Slatina, liceul agroindustrial Caracal, liceul industrial nr. 1 Balș, precum și școlile generale din Izbičeni, Traianu, Vădastra și Rusănești. Demn de remarcă este faptul că în fruntea acestei acțiuni se află activiștii U.T.C., în primul rînd aparținîți tereniului și secretari ai Comitetului județean al U.T.C., un adevărat exemplu pentru toți tinerii constituind munca unor activiști, cum sînt Ion Antonie sau Pavel Geacă. Avînd în vedere ritmul sustinut în care se desfășoară efortul tinerilor, se estimează ca pînă la sfîrșitul campaniei ei să realizeze această sarcină asumată pe o suprafață de peste 3.000 de hectare.

ȘERBAN CIONOF

În pagina a 3-a

NOTE MAXIME PENTRU ELEVII ȘI STUDENȚII AFLAȚI PE OGOARE

LA COTELE CELE MAI ÎNALTE ALE RESPONSABILITĂȚII

SEMNAL: CÎND NEGLIJENȚA E „ÎN FLOARE”, RECOLTA SE DEPRECIAZĂ



(Continuare în pag. a 11-a)

Priorități pe agenda de lucru a organizațiilor U. T. C.

Să recunoaștem de la bun început că la adunarea generală a oamenilor muncii de la I.P.L. așezăm mai mult decât în alte unități opinia reprezentativă...

cantitative și calitative. Apropiată intrare în funcțiune a unor capacități productive...

anului 1981? Nu ne-a fost dat să aflăm. Proiectul planului de măsură...

la program. Și noi, și sindicatul și U.T.C.-ul ar trebui să luptăm cu aceste neajunsuri...

mobile la export, dar cu PAL de la cinci furnizori și nu de la unul, mobila are cinci nuanțe...

Sint tinerii de la I.P.L. lași prea „mici” pentru probleme atât de mari?

O TIMIDITATE A OPINIEI CARE PUNE SUB SEMNUL ÎNTREBĂRII CURAJUL FAPTELOR

de mobilitate și celelalte (termen noiembrie 1979 realizat în octombrie 1980), secția de scurs din Hîrlău (termen iunie 1980, producția abia la finele anului curent)...

neza pentru grabnica lor re-mediere”. Iată de ce manifestările care nu se înscriseră...

adeseori prost executate deși bine concepute și conceștate și sînt tînute în unitate pe post de piese de muzeu. A subliniat...

Parcurgem, în dezvoltarea culturii românești actuale, etapa a cărei statuare valorică este puternic legată de elaborarea unor lucrări fundamentale...

REMARCABILĂ RESTITUIRE CRITICĂ A FILOZOFIEI ROMÂNEȘTI

Parcurgem, în dezvoltarea culturii românești actuale, etapa a cărei statuare valorică este puternic legată de elaborarea unor lucrări fundamentale...

le, asupra unor curente și orientări care au pus și pun în lumină contribuția filozofiei românești...

tiv-neoascizant, cl o frământare autentică, de largă respirație, cu toate meandrelor și sinuozitățile...

puncte de vedere

Cronica filmului Feerie într-o scorbură „DUMBRAVA MINUNATĂ”

SITUAȚII • CAZURI • ATITUDINI Puterea încrederii

Cei care n-au de ce să se grăbească

Industria românească - dinamism, vigoare, înaltă eficiență

Este împiedec pentru spectatoarea acestei noi premiere că intenția regizorului este de a „copia” farmecul inefabil al prozei sadoventene...

Adeseori se potrive în biroul unui restaurant din București timp de trei nopți, ardo-4 cu personal principal pe Dumitru C. pînă în seara următoare...

În general cunoscută și stă în puterea oamenilor muncii să le elimine. Tormul de aceea, în perioada scurtă care a mai rămas...

Avem deci acum la îndemână un buchet de realizări impresionante. Programul de dezvoltare viitoare a industriei românești este mobilizator și realizabil...

Am notat în felul acesta unul din personajele de bază ale narațiunii cinematografice. Pe aceiași loc în sistemul povestirii ar fi de așezat și căpățul Patrocle...

TV PROGRAMUL I 10.00 Teleshows. 11.00 Documentar științific: Geologia continentelor...

VERONICA - mașina de cusut ideală. În magazinele și raioanele specializate ale COMERTULUI DE STAT se găsec trei variante ale mașinii de cusut VERONICA...

